

最美战疫人

“硬核”社区书记邬宁崖： 恨不得把居民和社工都护在身后



前段时间，邬宁崖(右)在布置工作时拍摄的照片。

“其实我真的没做什么，你看到的那些，都在我的职责范围内的。我们的党员志愿者和居民，还有社区的85后、90后，他们在这次防疫中挺身而出的样子，才真让人感动！”昨天上午，记者走进宁波跃龙街道兴圃社区办公室，党总支书记邬宁崖正在布置工作。对于记者的采访，她笑着摆摆手。

作为兴圃社区4275户居民的“大家长”，她一直坚守在防疫的第一线。大会小会紧急会、来甬返甬人员信息、消毒测温送物资、私聊群发广宣传，都需要她的操心 and 部署。自大年三十至今，她只休息了两天半。

认真、负责，是居民对她的评价

兴圃社区共有4275户居民，其中11个封闭式小区，104个开放式楼道，1690户落地房。自接到防疫指令后，邬宁崖迅速开始行动。兴圃社区实行封闭管理，共设置了6个卡点，从宁昌路到兴圃巷，从正学路到外环路，处处都有她的身影。

为了守护好辖区，她积极招募党员志愿者，联合县圃村、北山村、辖区警务室等，对往来人员进行体温检测，并建立登记台账，确保不漏一人。

用细心、温情对待居民和社工

除了认真、负责，还有她的细心和温情。她的手机24小时开机，下班时间接居民的电话是常态。

“有些居民打电话来询问最新政策，有些来反映情况，还有对工作不理解来咨询，手机基本上每天要充电两次以上。”

有一天，她接到电话，辖区有户高风险地区返回人员，存在很大安全隐患。那时已是晚上7点，刚刚忙完到家的邬宁崖顾不上吃晚饭，戴上口罩匆匆找到了那户人家，核实情况，认真记录，做好隔离工作。晚上9点多，她才在办公室吃上泡面。

第二天，她又交代工作人员每天给那户居民登记体温，做好追踪管理。

“经过宣传，前段时间大家尽量在家不出门，但有些老人要

“早在1月23日，邬书记就挨个给小区打电话，提醒我们要注意做好防疫准备。我们接到电话之后，马上就行动起来，买口罩、买消毒水和其他防疫物品，在物资还没那么紧张的时候，我们就作了储备。”提起邬宁崖，红枫公寓业委会主任王志鹏连连点赞。

“邬书记做事情很认真，非常负责任。”在兴圃社区，随意找居民聊天，说起对于邬宁崖的印象，“认真”“负责”两个词是出现频率最高的。

出门买菜。每次听到他们给我打电话说，邬书记，你宣传说不戴口罩不要出门，但我们真买不到口罩啊。听了这些心里真是难受。”为此，她还自掏腰包买了300多个口罩，发放给有需要的居民。

兴圃社区有12名社区工作者，其中一半以上是85后、90后。疫情发生后，她尽力将85后、90后护在身后。“上门送通行证、点对点排查、给居家隔离的居民家贴封条……邬书记总是她自己去做，怕我们害怕，也怕我们遇到危险。”90后社工鲍柯伊说，她印象最深的是，辖区的一户人家从重点疫区回来，因为家有孕妇，要去医院做糖筛。邬宁崖再次挡在了其他社工面前，上门点对点服务。

记者 张海玉
通讯员 蒋攀 严颖颖

援鄂医生冯马龙： 患者康复是最大的褒奖

“我们所在医院的出院病人越来越多了，我工作的这个病区一半以上的床位空着，剩下的病人要转到另一个院区集中收治，我们马上就完成任务了。”援鄂奉化区人民医院呼吸内科副主任医生冯马龙在电话里告诉记者。

从1月21日开始，冯马龙担任奉化区人民医院24小时发热门诊小组组长，守着分检发热、呼吸道感染患者的第一道关口。正月初一，他写下支援武汉的请愿书。2月9日，他跟随援鄂医疗队赴武汉支援。面对疫情，他有着“党员医生上一线没有讨价还价”的坚定。

患者康复是最大的褒奖

查房问诊、更新病历、录入数据、完善医嘱……到武汉同济医院光谷院区E3-3重症病区后，这就是冯马龙每天的工作。

“我们培训了两天后，就冲上前线。接管的病区迅速扩大容量，很快就收满了50个病人。因为收治的人大多有基础疾病，甚至是肿瘤患者，老年人占了一半以上，情况不容乐观。我们希望能多救一个患者，少一个家庭的悲恸。”冯马龙暗下决心。

病区里曾住过这样的一家人，女儿是40多岁的武女士，有多年再生障碍性贫血史，基础疾病比较多。她的父母已80多岁，父亲还有阿尔茨海默症，一家三口都被感染入院。开始时，3人被分在不同的病房，情绪都很不安。

后来，两位老人被安排在同一间病房。更换病房后，两位老人都安心多了。由于病房里不能“串门”，医护人员就成了武女士的“信使”，每天帮她和父母传话，为他们做心理疏导，帮助他们坚定战胜疾病的信心。

“宁波医疗队的同志们，你们冒

着被病毒感染的巨大风险，不远千里来为我们服务，谁是最可爱的人，是你们……”2月16日，一位71岁的患者把一封感谢信交到医疗队员手中。由于病房里没有纸，老人把感谢的话写在一张药品说明书背面，薄薄一张纸像一股暖流，温暖了冯马龙的心。

“奉化经验”带进武汉光谷

1月21日上午，还在奉化的冯马龙刚下夜班，来不及休息就接到了医院的通知，抗疫期间的24小时发热门诊将正式启动。“我们必须万无一失，不能在最前线出差错，导致无法预计的后果。”他和质管科、感染科的其他4位同事合作，制定了周密的发热门诊就诊流程，并根据疫情变化随时调整。

“要问发热患者，最近有没有去过外地、有没有参加聚餐，而不是直接问有没有武汉或者湖北接触史。”在调查有无流行病学接触史时，冯马龙认为，提问的方式很重要，每个患者的情况不同、文化程度不同，问题问到了点子上，才能获得关键的信息。

到达武汉后，他将自己总结的“奉化经验”带进了重症病房。为了降低被感染的风险，在隔离病区内的每一步操作都至关重要。冯马龙提出，进行全身消毒喷洒时不能错过鞋子，甚至鞋底。

为了确保万无一失，医疗队在脱防护服污染区里安装了监控。要求两人以上同时出隔离病区，相互监督。细心的冯马龙特意在地上做标记，避免监控盲区，强调定点脱、规范脱。同时，监控室里还有一名队员用对讲机提醒。

正是这些近乎严苛的院感防控，这支队伍实现了队员零感染的目标。

记者 陆麒雯

关于庄桥机场周边区域水环境治理工程(江北大河整治工程二期庄桥段)项目选定评估机构公开报名的公告

为顺利保障庄桥机场周边区域水环境治理工程(江北大河整治工程二期庄桥段)项目的顺利推进，保护产权人的合法权益，根据《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》第二十六条规定，面向全市公开选定房地产评估机构。

一、项目基本情况：本项目涉及国有非住宅总户数3户。涉及房屋总建筑面积约4000平方米(具体以实际评估为准)。

二、资质要求：本市三区(鄞州、海曙、江北)范围内，具有省级以上建设行政主管部门颁发的三级以上房地产估价机构资质并列入2019年宁波市房屋征收评估机构名录；具有三区(鄞州、海曙、江北)国有、集体土地房屋征收、拆迁评估经验的；具有2名以上有房屋征收评估经验的专职注册房地产估价师，信誉良好，业务规范，无不良信用记录。

三、报名时间：2020年3月26日上午8时

—2020年3月27日中午12时截止。

四、报名地点：宁波市江北区庄桥街道征地拆迁办公室(北环西路500号4号楼205)

五、其他：

报名时请随带房屋征收房地产价格评估报名表、企业营业执照、房地产估价机构资质证书、拟参加本项目估价的注册评估师资格证书、评估员资格证书原件及复印件。若共同协商选定环节中协商一致产生评估机构的，该项目后续公开选取程序自行终止。

收费标准：依据甬建发(2015)75号文件规定，按评估价值的3‰标准执行，其他相关事项以委托评估合同约定为准。

联系人：曹先生

联系电话：83021822

宁波市江北区庄桥街道征地拆迁办公室
2020年3月26日